

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Иркутский Партизан

Орган Н-Илимского РК ВКП(б) исполкома райсовета депутатов трудящихся, Иркутской области.

№ 74 (754) | 14 сентября 1942 г., понедельник

Отлично подготовимся к пушному промыслу

Пушнина — мягкое золото — в дни войны играет огромнейшую роль в победе над подлым врагом.

Перед нашим районом поставлена важнейшая военнo-хозяйственная задача — дать родине как можно больше пушнины.

По данным проверки урожай белки в районе в этом году хороший. Белка большей частью обитает на нормах лиственной тайги, богатой шишкой. Выходность зверька будет ранняя.

Успех выполнения плана пушнозаготовок будет зависеть от своевременной хорошей подготовки к промыслу. В этом военном году требуется покончить с самотеком в подготовке, имевшим место в прошлом. До начала охоты остался месяц. За это время нужно проделать большую работу, главным образом, по подготовке кадров охотников.

В ближайшие дни заготовительные организации и колхозы должны закончить заключение хозяйственных договоров, одновременно выделить охотников, вовлечь их в социалистическое соревнование. Необходимо перейти от слов к делу — смело выдвигать на пушной промысел женщин и подростков, организовывать с ними занятия по обучению стрельбе из охотничьих ружей, ловле зверя напканами,

плашнями, чернанами, петлями, кулемками и обработке шкур.

Безобразно готовятся к пушнозаготовкам зав. Романовским заготовочным пунктом Перетолчин Вас. Вл. и Банщинов Денис (Банщикова). Не приступили к подготовке зав. заготовочника Сизых И. М., Жмурова З. И. (Туба) и др.

Ряд руководителей колхозов ничего не делают по подготовке, а некоторые даже ведут неосновательные разговоры о невозможности выполнения плана.

Район имеет все возможности перевыполнить план пушнозаготовок. Председатели колхозов, бригадиры, звеньеводы и лучшие колхозники, которые до начала охоты закончат бомолот и вспашку зяби — получают отпуски на пушной промысел. Заготовительное сырье в этом году в достаточной мере снабжает охотников всем необходимым. Есть достаточно кожаной и досиновой обуви, однако, охотники сами должны максимально использовать свои ресурсы, хорошо подготовиться и своевременно начать промысел.

Охотники должны показать себя на охоте стахановцами, взять белку и цветную пушнину как в ближней тайге, так и в дальних уюжах, пушной добывать фашистских мерзавцев.

Колхоз „Красный пахарь„ в соревновании первый по сельсовету

Колхоз „Красный пахарь“ (д. Ярко-корабельщикова) на 12 сентября убрал на 100% зерновых и гороха, 95% сдал хлебopоставок, заскородовал 52 га.

На проведенном комсомольско-молодежном воскреснике участвовало 38 человек, из них 13 выполнили нормы выработки в полтора раза. Заработок в сумме 359 рублей перечислен в фонд обороны.

Секретарь комсомольской организации Перфильева Д. Р. при норме 600 связала 868 снопов, Коловалова Клавдия Ильинична 689 снопов. Животновод

Перфильева Анна Ивановна связала 1780 снопов при норме 1000. Круглые сутки работает кладовщик.

Днем и ночью колхозники с песнями дружно работают на полях, заканчивая скордование.

По инициативе комсомольцев проводился второй воскресник 13 сентября, цель которого дать 80% скордования, 100% зернооставок, 60% копки картофеля.

В соревновании колхоз „Красный пахарь“ на 12 сентября одержал первенство по сельсовету по всем работам, обогнав в колхоз „Борец“.

ПЕРФИЛЬЕВ

Пример советской патриотки

Серебрякова Екатерина Ивановна колхозница артели Им. Молотова (д. Тушма) активно участвует в оказании помощи фронту.

Работая на хлебоуборке она сжинает по 17 соток. Кроме того Екатерина Ивановна сдала теплых вещей: полушубок, две пары катанок, шапку, телятину, четыре камаса, двойные теплые рукавицы. В пода

рок бойцам отправила масло.

Серебрякова честно и добросовестно выполняет свой долг перед родиной, помогает Красной Армии громить ненавистных врагов.

Всем колхозникам надо равняться по советской патриотке Серебряковой!

И. РОМАНОВ.

Патриот!

Как ты мобилизовал себя на новый военный лад? В чем твоя беспощадность к врагу?

Чем ты помогаешь фронту истреблять фашистских мерзавцев?

Всенародная помощь фронту

Наша Красная Армия от лично снаряжена и обмундирована. Материальные ресурсы советского государства позволяют обеспечить фронт всем необходимым. Бойцы Красной Армии в полной готовности встретили суровые морозы, вьюги и метели прошлой зимы.

Славные моряки, защищаясь от холода, непоколебимо стояли на вахтах в ледяной шторм. Сталинские соколы-летчики не боялись стужи, поднялись на тысячи метров, чтобы направить с высоты смертельный груз на головы фашистских злодеев. Вся наша Красная Армия и весь наш флот были тепло одеты в зиму 1941 года. Далеко не так обстояло дело у врага. И совершенно не так будет дело нынче у фашистской гитлеровской армии. Гитлеровцы будут подыхать от морозов.

С самого начала войны население городов и сел Советского Союза, на основе добровольной помощи, приняло участие в обеспечении Красной Армии теплыми вещами.

Трудящиеся нашего района с прошлого года по сей день с чувством высокого патриотизма принимают массовое участие в сборе теплой одежды. Любовь к своей Армии, сражающейся за правое дело, движет каждым гражданином. Армия прекрасно акширована, но пусть бойцы нашей непобедимой могущественной Армии будут снаряжены еще лучше, одеты еще теплее и надежнее, чтобы вышедшей зимой окончательно раздавить врага. Таков смысл сбора теплых вещей.

Колхозники артелей Им. Кагановича (д. Зарубья), Им. Ленина (д. Едурма) и другие в августе и сентябре собрали и сдали по 40-50 ценных вещей. Хорошие вещи сдают коллективы рабочих и служащих.

Высокий патриотизм советских людей в суровые дни войны проявляется еще шире в самых разнообразных формах. Возглавить этот подъем и ускорить массовый сбор вещей для Красной Армии — такое требование фронта.

Но, однако, колхозы Ванского, Воробьевского,

Ершовского, Зятевского, Романовского, Шестаковского сельсоветов, а также колхозы: Им. Куйбышева, Им. Калвина, коллективы: Якуттранса, управление дороги, средняя школа и другие не организуют сбор вещей. Руководителям указанных колхозов, сельсоветов необходимо срочно навестить упущенное, чтобы не быть у фронта в долгу в этом большом общенародном патриотическом деле.

Патриот! Ты говоришь, что любишь родину. Превосходно! Но в чем действительно, актуально, на практике проявляется твоя любовь? Как ты мобилизовал себя на новый, военный лад? В чем твоя беспощадность к врагу? Что отдал ты родине в грозный час ее истории? („Правда“).

Во время подхватить и широко использовать вновь возникшие формы народной помощи фронту — важнейшая обязанность партийных, комсомольских и профсоюзных организаций и агитаторов.

БОДИЕВ

ПРЕКРАТИТЬ ХИЩНИЧЕСКИЙ ЛОВ РЫБЫ

Каждый колхоз обязан выполнять план сдачи рыбы государству с такой же государственной дисциплиной, как хлебopоставки. Это должны твердо себе уяснить все руководители колхозов. До выполнения плана рыбозаготовок колхозами, никто не имеет права ловить рыбу в закрепленных водоемах. Нарушители этого порядка считаются браконьерами и привлекаются к уголовной ответственности.

Несмотря на то, что ряд браконьеров уже привлечены к ответственности за незаконный лов, все же в районе имеются случаи расхищения рыбы из колхозных водоемов.

Колхоз „Первомайская“ (д. Бадарма) срывает план рыбосдачи, рыбаки и колхозники ловят рыбу для

себя. Некто две Зарубинных вместо того, чтобы сдавать рыб государству, воруют и прячут себе в подвалы.

Колхозы нашего района имеют все возможности перевыполнить установленные планы сдачи рыбы. Для этого надо от разговоров о рыбозаготовках перейти к практическим делам, по-военному организовать добычу рыбы. С наступлением осенней путины первым делом надо создать постоянные бригады с переходом их на уставы рыболовецких артелей, поощрять лучших рыбаков, передавать их опыт, решительнее и беспощаднее вести борьбу со всякими срывщиками рыбopоставок, сурово наказывать браконьеров.

ЧЕРЕМНЫХ

Плохая засолка рыбы

В некоторых колхозах неправильно производят засолку рыбы, что приводит к порче ее. Так, например, в романовском колхозе „Илимский партизан“ на днях обнаружена бракованная засолка. Рыба в бочки складана неправильно, набросана как попало, раствор

росола не соответствует правилам.

Такие факты имеются в ряде колхозов, они говорят о том, что со стороны рыботехника рыбзавода г. Заусаева инструктаж засольщиков проведен безответственно.

РОМАНОВ.

УСТАНОВИМ ЖЕЛЕЗНУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗЕ

Помня, что наша родина в опасности, большинство колхозников артели „Красный сибиряк“ (д. Отлоблина) объявили себя мобилизованными, взяли обязательство перевыполнить нормы выработки, успешно закончить 1942 год по всем работам в колхозе.

Этот год становится годом окончательного разгрома фашистских палачей. Мы все должны быть красноармейцами в тылу на трудовом фронте, говорить колхозники на общем собрании и решительнее вступать в колхозе железную дисциплину. Каждый случай невыхода на работу или ухода с поля без разрешения бригадира, невыполнения норм, факты потерь зерна, обсуждать на заседании правления и принимать меры с дезорганизаторами хлебоуборки как с недобрыми врагами.

В колхозе выделено 200 рублей для премирования лучших колхозников, отличившихся на хлебоуборке.

На полях колхозов идет дружная работа. Колхозники соревнуются между собой. Уборка заканчивается, идет обмолот нового урожая.

РОМАНОВ В. ЩЕПИН

От Советского Информбюро

В течение 10 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районе Моздок и уличные бои в Новороссийске. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 9 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков и бронемашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. На одном из участков наши части после тяжелых оборонительных боев оставили 3 населенных пункта. На позиции П-ской части наступало 50 немецких танков и до 2 полков вражеской пехоты. Наши бойцы уничтожили 7 немецких танков и до 400 гитлеровцев. Группа танков противника прорвалась в район важной высоты. В течение дня здесь происходили упорные бои с переменным успехом.

Советские летчики наносят непрерывные удары по боевым порядкам немецких войск и водохранилищам. 31 последнего дня частями нашей авиации на Сталинградском фронте уничтожено или повреждено до 30 немецких танков и до 100 автомашин с войсками и грузами. В воздушных боях сбито 18 немецких самолетов.

Юго-западнее Сталинграда наши танкетки отбили атаку противника и уничтожили 13 танков и 150 немецких автоматчиков. Огнем нашей артиллерии рассеяно большое скопление вражеской пехоты, уничтожено 14 автомашин и взорвано 2 склада с боеприпасами противника.

В районе Новороссийска наши части вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками, прорвавшимися на северо-западную окраину города. П-ское подразделение морской

пехоты было окружено гитлеровцами. В неравном бою, длившемся несколько часов, моряки уничтожили 120 немецких солдат и офицеров и вырвались из окружения. Артиллерийская батарея командира т. Папановко прямой наводкой расстреляла до батальона вражеской пехоты.

В районе Моздока наши войска продолжали вести бои с переправившимися через водный рубеж, войсками противника. Гитлеровцы на этом участке несут огромные потери. Захваченные в плен солдаты и офицеры 370 немецкой пехотной дивизии сообщили, что их дивизия разгромлена в боях у водного рубежа. Многие батальоны уничтожены целиком. В уцелевших ротах осталось по 10—12 человек.

На одном из участков южнее Воронежа пехота противника при поддержке танков атаковала наши позиции. В начале гитлеровцам удалось потеснить наши части и прорваться на окраину одного населенного пункта. Наступление противника остановлено. Контрударом наши части к вечеру восстановили положение и вели бои на прежних рубежах. В течение дня уничтожено 10 немецких танков, 6 минометных батарей, 24 автомашины и до 3 батальонов пехоты противника.

У убитого немецкого офицера Германа найдено письмо его друга Готфрида из Кракова. В письме говорится: „Я снова получил ранение и очень рад, что так счастливо отделался. Вряд ли хотя бы один из тех, кто участвует в боях на юге, останется не вредим. Наш полк понес такие потери, что от него осталось лишь одно название. Мы стигнули неслыханное количество танков, артиллерии, пулеметов и авиации. Мы надеялись очень скоро разделиться с русскими и приступить к решению задач на западе. Но тут то мы и просчитались. Русские проявляют невиданное упорство. Каждая деревушка под Сталинградом нам стоит дорогих и непосильных потерь“.

Наши самолеты бомбардировали Будапешт, Берлин, Кенигсберг и другие города Германии

В ночь на 10 сентября большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты городов: Будапешта, Берлина, Кенигсберга и некоторых других городов Восточной Германии.

В результате бомбардировки в Будапеште вспыхло 38 оча-

гов пожара, из них 12 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

В Кенигсберге возникло 16 очагов пожаров, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

Все наши самолеты, за исключением двух, вернулись на свои базы.

Забастовка в Люксембурге

ЛОНДОН, 10 сентября (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Люксембурге началась всеобщая забастовка в знак протеста против включения Люксембурга в состав Германии и призыва люксембургской молодежи в германскую армию. В стране объявлено чрезвычайное по-

ложение. Это первая всеобщая забастовка в оккупированной немцами стране. Гитлеровский правитель Люксембурга Симон объявил, что многие участники забастовки приговорены к смертной казни и будут немедленно расстреляны.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Как сообщается американским командованием, борьба в Соломоновых островах закончилась полным разгромом японских войск. Японские наземные части оставили поле сражения. Американцы захватили много военного имущества, снаряжения и боеприпасов. Неоднократные попытки японцев отступить утраченные позиции закончились полным уничтожением или захватом в плен всех высадившихся десантов.

Потоцким ряд военных грузовых судов противника. За последние дни японские войска высадили крупный десант и захватили Мильбу на острове Новая Гвинея. Однако под натиском американской авиации японский флот вынужден был покинуть залив. Десант остался без поддержки. На побережье идут жесткие бои.

Швейцарская и французская печать отмечает, что за последнее время наблюдается непрерывный рост антигерманских выступлений во Франции. Газеты объясняют это тем, что население ожидает скорого открытия второго фронта на

французской территории. Не проходит дня, чтобы не пропе ходили убийства германских военных и взрывы занимаемых немцами зданий. Французская молодежь бежит в Англию, чтобы принять участие в вооруженной борьбе с оккупационными войсками.

Правительство Лавала, пану гавное ростом антигерманских выступлений в стране, произвело самые широкие пощадки едне приготовления. Однако, на родные массы не удается устроить террором. Среди гитлеровской агентуры во Франции царит полный разброд. Ярый гитлеровец Дорно стремится заманить Лавала, в качестве руководителя правительства. Не дремлет и другой претендент, на пост главы французского правительства, гитлеровец Деа. Стремясь вытеснить Лавала и Дорно, Деа начал переговоры с рядом фашистских организаций о создании новой партии, которая способствовала бы созданию французского государства по образцу гитлеровской Германии.

Удесятерим бдительность

В дни жестокой битвы с фашистскими людоедами стала выше бдительность советских граждан. Трудящиеся активно помогают органам НКВД распознавать предателей.

Группы охраны общественного порядка в нашем районе с честью выполняют свои обязанности. Агучин Андрей Денисович задержал уголовного преступника Заганщика; Снаых Василь Проккопьевич задержал бежавшего с работы Важуткина; Проккопьева Ольга помогла органам милиции задержать преступника Денисова.

Хорошо работают члены группы охраны общественного порядка: Преин, Шантаев, Ракислов, Сараев, Заусаева и другие.

Долг перед родиной всех членов группы охраны общественного порядка, всех советских граждан удесятерить бдительность, зорко охранять социалистическую собственность, беспощадно разоблачать шпионов, диверсантов, уголовных преступников, всяких болтунов и шептунов, которые могут попытаться и в нашем районе творить гнусное дело по ослаблению крепкого советского тыла, работающего на оборону нашего отечества.

Ф. И. СЫЧЕВ.

Трудится честно

В наш колхоз „Красное знамя“ (д. Бубнова) прибыло 6 семей. Часть из них переселенцы, а часть прикутяне, приехавшие в Бубнову на постоянное жительство.

Переселенцы работают замечательно, они чувствуют себя как в родном районе. Семья Никоновых и Николаевых—это советские труженики, показывающие честное и добросовестное отношение к любой работе. А вот приехавшие семьи из Иркутска еще не поняли, что теперь, в суровые дни, надо быть самоотверженным тружеником. Они только требуют побольше от колхоза, а сами для колхоза норовят дать поменьше.

Я думаю сейчас каждый кто бы он ни был, где бы ни находился, должен не жалеть своих сил, не хныкать, не впадать в панику, а работать крепко, по-военному, отдавать от себя все для победы над врагом.

Не мешает напомнить тем прибывшим в наш район, которые еще не приступили работать по-военному, что они приехали сюда не на курорт и не в гости.

БУБНОВ, председатель колхоза

Оплати ли подписку

Товарищи Ступин Г. Г., Кошарова П. А., Казарина Н. М., Анкудинова Г., Ступина Екатерина и другие колхозники артели „Красный гасинг“, полностью внесли деньги за билеты 2-й денежно-вещевой лотереи.

П. А. ЗАУСАЕВ

В КРАТЧАЙШИЙ СРОК ЗАВЕРШИТЬ ВСПАШКУ ЗЯБИ

Зяблевая вспашка относится к числу важнейших агротехнических мероприятий, обеспечивает успешную борьбу с сорняками, способствует накоплению влаги и питательных веществ в почве. Кроме того выполнение плана вспашки создает все условия к успешному проведению весеннего сева, облегчает напряженность полевых работ.

Несмотря на большое преимущество зяби, нужно сказать, что у нас есть еще такие руководители, которые недооценивают это мероприятие. Не случайно план подъема зяби на 10 сентября по району выполнен только 9,4%. Возьмите такие колхозы как „Новый путь“, „Красный сибиряк“, „Красный луч“, имеющие большую засоренность полей овсюгом, августовский план зяби не выполнили и до сих пор не торопятся с подъемом зяби.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся своим постановлением обязали руководителей колхозов выполнять план зяби в строго агротехнические сроки. Пора понять руководителям колхозов, что своевременное и высококачественное выполнение плана

вспашки зяби—означает заложить прочный фундамент высокого урожая будущего года, намного увеличит валовый сбор зерна, укрепит оборонную мощь нашей родины.

Пора, наконец, покончить с недооценкой зяби, искоренить очерочность в сельскохозяйственных работах, не оправдываться, что вспашка зяби мешает суслону. Сейчас убирая суслоны с поля, нужно подобрать колосья и немедленно пахать зябу, т. е. готовить почву под посев яровых 1943 года.

Кто сорвет выполнение плана зяби в срок, тот будет считаться преступником перед родиной и фронтом.

Надо максимально использовать тяговую силу на подьеме зяби. Уделить особое внимание качеству пахоты, заставляя бригады колхозов немедленно переделывать работу. Не терять ни одного часа времени, не допустить простоя ни одного плуга, поднять выше производительность, практиковать боевые задания на каждый день—при этих условиях мы можем быстро подвять зябу, успешно решить задачу государственной важности

А. ЗОРИН, агроном райко.

Счетовод бездельник

Все колхозники включились в завершение уборки, работают по 16 часов в сутки, а он не хочет себя затруднять „лишней“ работой, а целыми часами ходит из угла в угол, ни чего не делая, растрчивает время, которое так дорого сейчас для каждого патриота родины, стремящегося всеми силами помочь нашей родной и любимой Красной Армии разгромить врага. Такой человек

есть в колхозе „Восход звезды“—счетовод т. Куклин, он же редактор стенной газеты и агитатор. Куклин ни разу не был на поле, не оправдал доверенную ему работу агитатора, а выпуск стенных газет он считает лишней работой.

Колхозники ждут, когда же развернется их счетовод, начнет работать, стряхнет с себя лень, которая начинает его обволакивать.

ПОКРОВСКАЯ

Нарушители труддисциплины

В бригаде №2 колхоза „Илимский партизан“ (Романова) есть три девушки: Романова Елена, Жмурова Зина и Рыбкина Дуся. Они сделали преступление перед родиной и колхозниками, допустив нехороший непростительный поступок. Бригадир их назначил на участке „Камень“ ставить суслоны за сноповязалкой. Не закончив работу, не спросив брига-

дира они все трое ушли с поля домой в 12 часов дня.

Так поступать могут только те люди, которые не желают победы над врагом. Правлению колхоза надо на заседании немедленно обсудить нечестный поступок срывщиков боевой работы на хлебоуборке и сделать строгие, беспощадные выводы.

КОЛЕСНИКОВ

ИЗ ЗАЛА СУДА

Народный суд Н-Илимского района рассмотрел дело по обвинению Карнаухова Евдоким Лазаревич (д. Бадарма), не выработавшей минимум трудодней. В результате не выходов на работу Карнаухова с 1 мая по 15 июня выработала только 5 трудодней 23 сотки.

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР Карнаухова приговорена к исправительным трудовым работам сроком на 3 месяца при колхозе „Первомайская“ с вычетом в пользу колхоза 20% из месячного заработка.

Нарсудья ТАРКОВА.

Ответственный редактор НОРКИН